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Αξελός Νίκος


Ιωάννου Σπύρος


Παπαγιαννάκι Ντίνα


�
i) Στο παράδειγμα του πίνακα 2 βάζουμε ½ sec  καθυστέρηση στο άνμμα και το σβήσιμο των LEDs, επίσης τα LEDs θα αναβοσβήνουν 0-15 φορές ανάλογα με τις τιμές των τεσσάρων πρώτων διακοπτών της πόρτας 2000.


ii) Να μετατραπεί το πρόγραμμα διακοπής έτσι ώστε να επιτρέπει 10 διακοπές μόνο. Το χρονόμετρο να τρέχει με ταχύτητα μίας μέτρησης ανά δέκατο του δευτερολέπτου.


iii) Φτιάξτε ένα πρόγραμμα που να παράγει μουσικούς τόνους μεταβλητής συχνότητας. Να γίνει χρήση της ρουτίνας ΒΕΕΡ1. Ακολουθήστε κάποια κανονικότητα. Ακόμα μπορεί να γίνει χρήση τυχαιότητας λαμβάνοντας δεδομένα απο μια περιοχή της RΟΜ. Όποιος μπορεί ας συνθέσει ένα πολύ απλό μοτίβο με ελεγχόμενο ήχο από τα  dip switches.  Πιό συγκεκριμένα μπορεί ο πρώτος διακότης να ελέγχει την εκκίνιση ή το σταμάτημα του ήχου ενώ ο τελευταίος διακόπτης την αύξηση ή την ελάττωση της συχνότητας.





Το ζητούμενο πρόγραμμα είναι το εξής:








Θέση μνήμης		Κωδικό όνομα εντολής	Εντολή	Σχόλια


08F6			LDA 2000			3A		Ανάγνωση της 2000


08F7							00		


08F8							20


08F9			MOV H,A			67		αποθήκευση στον Η


08FA			NOP				00


08FB			NOP				00


08FC			MVI B,01			06		αρχικοποίηση Β,C για την


08FD							01		DELB


08FE			MVI C,F4			0E


08FF							F4


0900			CALL 0919			CD		άναμμα LEDS


0901							19


0902							09


0903			DI				F3		κλήση Delb  με απενεργο-


0904			CALL DELB			CD		ποιημένα τα interrupts


0905							30


0906							04


0907			EI				FB		ενεργοποίηση interrupts


0908			CALL 091F			CD		σβήσιμο LEDS


0909							1F


090A							09


090B			DI				F3		όπως προηγουμένως


090C			CALL DELB			CD


090D							30


090E							04


090F			EI				FB


0910			DCR H			25		μείωση του Η


0911			JZ 0925			CA		εάν εξαντλήθηκαν ο φορές


0912							25		τότε τερματισμός αλλιώς:


0913							09


0914			JMP 0900			C3		επανάληψη


0915							00


0916							09


0917			NOP


0918			NOP				00


0919			MVI A,00			3E		Άναμα LED (στο βιβλίο)


091A							00


091B			STA 3000			32


091C							00


091D							20


091E			RET				C9


091F			MVI A,FF			3E		Σβήσιμο LED (στο βιβλίο)


0920							FF


0921			STA 3000			32


0922							00


0923							30


0924			RET				C9


0925			HLT				76





Το ζητούμενο πρόγραμμα είναι το παρακάτω:








Θέση μνήμης		Κωδικό όνομα εντολής	Εντολή	Σχόλια





0800	MVI A,0D			3E		αρχικοποιήσεις


0801						0D


0802	SIM				30


0803	MVI H,09	26


0804		09


0805	EI	FB





0808	MVI A,00	3E	Εδώ αρχίζει το χρονόμετρο


0809		00


080A:LOOP	STA 3000	32 


080B		00


080C		30


080D	DI	F3


	LXI B,0064	01 64 00


	CALL DELB	CD 30 04	καθυστέρηση χρονομέτρου


	EI	FB


	INR A	3C


	JMP LOOP	C3 0A 08	Μέχρι εδώ είναι το χρονόμε-


			τρο.


			Αρχή ρουτίνας εξυπηρέτησης


081B	MOV D,A	57	Σώσιμο Α,D,Η γιατί 


	PUSH H	E5	χαλάνε από την BEEP


	PUSH PSW	F5


	PUSH D	D5


	CALL BEEP	CD 10 00	Ηχητικό σήμα


	POP D	D1	restore registers


	POP PSW	F1


	POP H	E1


0825	MOV A,D	7A	επανάκτηση Α


	DCR H	25	μείωση-έλεγχος μετρητή


	JZ L1	CA 30 08	Η που αρχικά είναι 10


	EI	FB


	RET	C9	Εάν έγιναν οι 10 διακοπές


	MOV D,A	57	τότε άλλαξε interrupt mask


0830 L1	MVI A,0F	3E 0F	έτσι ωστε να απενεργοποιη-


0832	SIM 	30	θούν οι διακοπές


0833	MOV A,D	7A


0834	EI	FB


0835	RET	C9	και επέστρεψε.





Εννοείται οτι στη θέση μνήμης που καλείται από το πλήκτρο INTRPT υπάρχει μια εντολή που οδηγεί στην δική μας ρουτίνα εξυπηρέτησης : 0AFC,D,E  JMP 081B. Επίσης στον παραπάνω κώδικα παραλήφθηκαν ορισμένες NOP εντολές οπότε οι διευθύνσεις μνήμης δέν αντιστοιχούν μια προς μία με τις εντολές.








Ακολουθεί το πρόγραμμα





Θέση μνήμης		Κωδικό όνομα εντολής	Εντολή	Σχόλια





0900 START	MVI B,01	06 01	Αρχικοποίηση Β


START1	LDA 2000	3A 00 20	Ανάγνωση dip switches


	RLC	07	διάβασμα MSB 


			μέσω του Carrier flag


	JC L1	DA 10 09	εάν είναι set  goto L1 else


	DCR B 	06	μείωση Β-αύξηση σχνότ.


	JMP L2	C3 11 09	


0910 L1	INR B	04	αύξηση Β-μείωση συχνότ.


0911 L2	JZ START	CA 00 09	Β=0 ? ( B:=1


	RRC	0F	επαναφορά Α 


	RRC	0F	ανάγνωση LSB μέσω carrier


	JNC L3	02 1C 09	εάν είναι set παρέκαμψε 			το BEEP


	CALL BEEP1	CD 12 00


091C	NOP		για προσθήκη 


L3	JMP START1	C3 02 09








